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ВСТУП  

 

Актуальність дослідження. Співробітництво у сфері транспорту 

України з ЄС є одним з пріоритетів вітчизняної транспортної політики. 

Міжнародні економічні угоди виступають основним інструментом для 

співпраці України з ЄС, тому будь-які інноваційні підходи до розвитку 

вітчизняного транспортного комплексу та його наближення до європейських 

стандартів будуть доленосно впливати на швидкість та ефективність 

євроінтеграції. Інноваційний підхід до формування політики Україна - ЄС в 

транспортній галузі може стати базою стабільного розвитку транспортної галузі 

та позитивно вплинути на розвиток українського транспорту, а також на 

економіку в цілому.  

Ефективне функціонування державної транспортної системи та 

включення її у європейську та світову транспортні мережі сприяє вирішенню 

найважливіших завдань сьогодення та дозволяє збільшити обсяги міжнародних 

перевезень. Тому завжди актуальною є оцінка сучасного стану діяльності 

різних видів транспорту, яка базується на аналізі показників роботи транспорту. 

На сучасному етапі розвитку країни та її регіонів існує низка проблем, які 

породжують неефективну економічну діяльність, як на регіональному, так і на 

державному рівнях. Вирішення проблем потребує перегляду питань 

функціонування існуючої регіональної транспортної системи, адже від її 

ефективності залежить ритмічність і ефективність роботи всіх підприємств 

регіону, а відтак - стан його соціальної сфери, що обумовлює актуальність 

обраного напряму дослідження. 

Питаннями розвитку транспортної системи України та регіонів в умовах 

дії зони вільної торгівлі займається досить велика кількість вчених, серед яких 

Ю.Є. Пащенко, Ю.М. Цвєтов, А.М. Новікова, А.М. Редзюк, Л.Н. Руднєва, А.М. 

Кудрявцев, М.В. Ковбатюк, Т.Є. Масенко та інші. Проте, недостатньо 

висвітлені територіальні відмінності у розвитку транспортної системи в 

сучасних умовах, регіональні особливості її функціонування, зокрема 
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актуальною є проблема інтеграції транспортної інфраструктури Одеського 

регіону до транспортної системи країн ЄС. 

Метою роботи є дослідження стану розвитку та заходів щодо 

підвищення ефективності транспортної системи Одеського регіону в умовах дії 

зони вільної торгівлі з ЄС. 

Відповідно до поставленої мети було виділено наступні завдання:  

- визначити сутність та основні характеристики транспортної системи 

країни та регіону;  

- розглянути  характеристику транспортної системи України та її регіонів  

в умовах дії зони вільної торгівлі з ЄС;  

- проаналізувати стан та динаміку показників ефективності роботи 

транспортної системи Одеського регіону;  

- дослідити проблеми розвитку транспортної інфраструктури регіону в 

умовах інтеграційних процесів;  

- вивчити перспективи активізації інтеграції підприємств та організацій 

транспортної системи Одеського регіону в міжнародну транспортну систему;  

- визначити можливі заходи щодо підвищення ефективності транспортної 

системи Одеського регіону в рамках дії зони вільної торгівлі з ЄС.  

Об’єктом дослідження є транспортна система Одеського регіону.  

Предметом дослідження є теоретичні основи розвитку та шляхи 

підвищення ефективності транспортної системи Одеського регіону в умовах дії 

зони вільної торгівлі з ЄС.  

При написанні роботи використано загальнонаукові та спеціальні 

методи: узагальнення та синтезу, порівняльного, статистичного та 

економічного аналізу, графічні методи.  

Практичне значення одержаних результатів полягає в розробці 

рекомендацій щодо підвищення ефективності транспортної системи Одеського 

регіону в рамках дії зони вільної торгівлі з ЄС. 
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ВИСНОВКИ 

 

Транспортна система є важливою інфраструктурною складовою у 

структурі економіки України, що створює та реалізує умови для 

функціонування виробництва і життєдіяльності населення. Поетапно 

впливаючи на прилеглу територію шляхом генерування імпульсів освоєння, 

транспортна інфраструктура сприяє розвитку інших видів виробничої 

діяльності та сфери послуг, раціональному функціонуванню господарського 

комплексу, поглибленню спеціалізації окремих територій, розширенню зв‘язків 

між регіонами, у підсумку підвищуючи рівень соціально-економічного 

розвитку країни. Крім того, вона є чинником реалізації геостратегічного 

потенціалу держави, зростання її ролі у міжнародному поділі праці. 

Дослідження проблем розвитку транспортного сектору, його транзитного 

потенціалу досить широко представлені у роботах вчених-економістів. Проте, 

недостатньо висвітлені територіальні відмінності у розвитку транспортної 

системи в сучасних умовах, регіональні особливості її функціонування. 

Потребують більш глибокого аналізу окремі чинники, що зумовлюють 

структурні зміни у транспортному секторі та його основних складових, 

особливості використання транзитного потенціалу та резерви його підвищення. 

Сучасна транспортна система України об‘єднує залізничний, 

автомобільний, річковий, морський, авіаційний, трубопровідний транспорт, 

мережу автомобільних доріг загального користування та міські види 

транспорту. Транспорт у цілому задовольняє потреби в перевезеннях економіки 

та населення, однак рівень безпеки та якості перевезень пасажирів і вантажів, 

ефективність його функціонування та рівень екологічного навантаження на 

довкілля не відповідають сучасним вимогам. Низькими продовжують 

залишатися якісні показники перевезень, рівень сервісного обслуговування 

клієнтури, недостатньо використовується наявний транзитний потенціал і 

вигідне транспортно-географічне положення країни. Суспільно-економічні 

трансформації господарства України та його транспортно-економічних зв‘язків 
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зумовили зміни у структурі використання та темпах розвитку різних видів 

транспорту, обсягах і частках окремих різновидів вантажів, географії 

перевезень. Поряд з цим збільшилася частка міжнародних перевезень 

територією України, відбувається реалізація транзитного потенціалу. 

Транспортна система регіонів України формується і розвивається під 

впливом соціально-економічних і природних умов даного регіону, відбиваючи 

властиві йому особливості галузевої структури, спеціалізації та територіальної 

організації господарства, розміщення пунктів виробництва і споживання. 

Дослідження світового досвіду функціонування транспортних систем 

країн дали можливість зробити висновок, що всі регіони світу мають свої 

особливості в розвитку транспортних системи. 

Транспортна політика ЄС ґрунтується на принципах лібералізації і 

гармонізації. З одного боку, Загальна транспортна політика знімає обмеження 

для різних видів транспорту, що існують між країнами. З іншого боку, 

встановлює єдині правила діяльності на ринку, що стосуються професійної 

кваліфікації, безпеки, соціального забезпечення і зобов'язань перед державою.  

Країни ЄС активно впроваджують масштабні та далекосяжні програми 

інвестування з метою модернізації транспорту та інфраструктури шляхом їх 

«екологізації» задля мінімізації негативного впливу на довкілля та збереження 

конкурентних позицій.  

Аналіз розвитку транспортної системи України дав змогу визначити 

основні системні проблеми розвитку транспортної системи України та 

стратегічні напрями розвитку відповідно до напрямів Транспортної стратегії 

України на період до 2020 року. На шляху до інтеграції вітчизняного 

транспортного комплексу до європейського Україні необхідно досягти високої 

економічної та екологічної ефективності функціонування транспортних систем. 

Бар’єрами розвитку вітчизняного транспортного комплексу є недостатнє 

фінансування, відсутність мотивації до «екологізації» транспортної системи, 

бюрократизм та корумпованість в Україні. Значні можливості вирішення 

зазначених проблем відкриває співробітництво з ЄС через програми 
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фінансування та європейські некомерційні програми передачі ефективних 

технологій та досвіду.  

Досліджено систему показників, які використовуються для оцінювання 

розвитку транспортної системи регіону, які поділяються на: кількісні і якісні; 

первинні й вторинні; інфраструктурні й показники роботи транспорту; 

показники, що характеризують стимулятори й дестимулятори розвитку 

транспортної системи регіону.   

Аналіз загальних показників динаміки транспортних перевезень Одеської 

області за всіма видами транспорту дозволяє дійти висновку, що в сфері 

вантажних перевезень демонструється позитивна динаміка, незважаючи на 

деякі проблеми в цілому вантажні перевезення та вантажообіг зросли в 2017 

році порівняно з 2016 роком, а в 2018 році порівняно з 2017 роком. 

Отже, домінуючу роль у структурі вантажних перевезень Одещини 

займає залізничний транспорт, другий за значущістю – автомобільний 

транспорт, доля якого дещо зросла, та третє місце посідає водний транспорт 

доля якого за останні роки скоротилася. Слід зазначити домінуючу ринкову 

долю залізничного транспорту у вантажних перевезеннях, яка майже не 

втратила позицій за відправленням вантажів, а також скорочення долі водного 

транспорту. Слід відмітити, що протягом 2017-2018 років дещо зростає доля 

морського транспорту в загальному обсязі вантажообігу. Все це викликає певні 

занепокоєння та потребує нагальних коректив.  

Аналіз розвитку транспортної інфраструктури Одеського регіону за 

головними видами транспорту, що забезпечують конкурентоспроможність 

національних експортерів, видами транспорту дозволяє дійти таких висновків:  

1) В сфері вантажних перевезень автомобільним транспортом Одеський 

регіон демонструє позитивну динаміку і в цілому за результатами 2017 року 

загальні вантажні перевезення зросли на 21,7%, хоча в 2018 році ці обсяги дещо 

зменшилися.   

2) Незважаючи на зниження частки в перевезеннях у світі, залізничний 

транспорт  залишається важливим видом сухопутного транспорту. У структурі 
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вантажних перевезень області він займає домінуючу позицію – динаміка 

загальних вантажних перевезень Одещини в 2017 році свідчить про збільшення  

відправлення вантажів залізничним транспортом на 6,7%, в 2018 році 

відправлення вантажів залізничним транспортом порівняно з 2017 роком 

зменшилося. 

3) В світовому масштабі на морський транспорт припадає 62% 

загальносвітового вантажообігу, він також обслуговує близько 4/5 всієї 

міжнародної торгівлі. Морські судна транспортують головним чином масові 

вантажі: нафта, нафтопродукти, вугілля, руду, зерно та інші. 

Морегосподарський комплекс Одеської області представлений морськими 

торговельними портами: Одеським, Чорноморським, Ізмаїльським, Южним, 

Білгород-Дністровським, Ренійським, Усть-Дунайським; а також приватним 

Чорноморським морським рибним портом, причалами «ТІС» та «Боріваж». 

Динаміка перевезення вантажів та вантажообігу водним транспортом в 

Одеській області характеризується наступним: разом із післякризовим різким 

зростанням за результатами 2010 року показників на 37,9% за вантажними 

перевезеннями спостерігається зниження показників майже у всіх послідуючих 

роках із досягненням у 2017 році рівня зниження на 17,1%. В 2018 році 

вантажопереробка в морських портах Одеської області склала 102,6 % до 

показників 2017 року, тобто доля морських вантажоперевезень дещо зростає, в 

основному за рахунок імпортних товарів. 

Проведений аналіз транспортної системи держави та Одеського 

регіону  дозволяє зробити висновок про спільну зацікавленість у поглибленні 

інтеграції української транспортної галузі до ринку транспортних послуг ЄС, 

нових підходів до розвитку транспортної системи, нових технологій і 

раціональних шляхів освоєння перевезень вантажів і пасажирів, налагодження 

різних форм співробітництва у форматі, насамперед, Україна – ЄС із 

врахуванням умов постійної трансформації європейської транспортної політики 

під впливом викликів сучасного світу та інтенсивного розвитку світової 

торгівлі. 
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До пріоритетних напрямів співробітництва України та ЄС у галузі 

транспорту належать: 

- розвиток транспортної інфраструктури України та її інтеграція до 

загальноєвропейської транспортної системи; 

- підвищення рівня безпеки на транспорті та адаптація відповідного 

національного законодавства із залученням проекту ЄК TWINNING; 

- модернізація та оновлення основних фондів і рухомого складу 

транспорту; 

- створення Спільного авіаційного простору між Україною та ЄС. 

Фахівці в сучасних умовах визначають ряд проблем інтеграції 

транспортної системи України до ЄС, серед яких є експлуатаційна несумісність 

транспортних мереж, відсутність ефективної взаємодії в питаннях управління 

різними видами транспорту, наявність бар’єрів доступу на ринок транспортних 

послуг, обмеження в умовах експлуатації об’єктів транспортної 

інфраструктури, неефективна система фінансування розвитку транспортної 

інфраструктури. Визначення завдань і шляхів їх розв'язання передбачає 

необхідність належного забезпечення (фінансового, матеріально-технічного, 

ресурсного, організаційного, правового тощо). Організувати і здійснити процес 

виконання завдань і заходів можна лише за умови розробки та реалізації 

Державної програми розвитку транспортної системи України. 

Сучасні тенденції розвитку світової економіки характеризуються 

розширенням економічних зв‘язків між країнами та континентами і, як 

наслідок, зростанням обсягів міжнародної торгівлі, що обумовлює постійне 

збільшення транснаціональних транспортних потоків і міжнародного транзиту 

пасажирів та вантажів. У цих умовах зростає роль транспорту та стверджується 

його позиція як інтегруючої системи взаємодії країн світу та засобу вирішення 

міжнародних комунікаційних та політичних проблем. У свою чергу, інтеграція 

світової економіки стимулює внутрішні інтеграційні процеси на транспорті. У 

результаті цього, новою формою територіальної організації транспортної 
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інфраструктури стала мережа сучасних полімагістралей - міжнародні 

транспортні коридори (МТК).  

Загальними пріоритетними напрямами розвитку транспортно-дорожнього 

комплексу Одеського регіону та України в цілому мають бути розвиток 

міждержавних транспортних зв'язків, інтеграція транспорту України у 

міжнародну транспортну систему за допомогою створення нормативно-

правової бази, впровадження нової техніки та сучасних технологій у галузь 

транспортних перевезень, впровадження у транспортно-дорожній галузі 

загальноприйнятих міжнародних стандартів та формування взаємовигідного 

співробітництва з національними та міжнародними організаціями, підтримка 

безпеки у транспортно-дорожньому комплексі, розвиток науково-технічної бази 

транспортно-дорожнього комплексу, взаємовигідне співробітництво з 

іноземними науково-технічними закладами, запровадження ресурсо- та 

енергозберігаючих технологій, розвиток комунікацій Європа – Україна – Азія, 

Північ – Україна – Південь, пошук нових національних та міжнаціональних 

транспортних комунікацій, розвиток експортних транспортних послуг та 

покращення рівня надання цих послуг, а також використання рекреаційних 

ресурсів, створення можливості забезпечення сервісу на рівні розвинутих 

європейських країн.  

При виконанні цих завдань модернізація транспортних коридорів, що 

проходять через територію України, дала б могутній поштовх до подолання 

кризових явищ, пов’язаних з економічною нестабільністю. 

Важливим аспектом регіонального розвитку країни виступає 

налагодження міжрегіонального, а також транскордонного співробітництва між 

прикордонними регіонами та територіями, однією з форм якого є єврорегіони.  

Одним з найперспективніших за участю української сторони є єврорегіон 

«Нижній Дунай», який був створений 14 серпня 1998 р. у румунському місті 

Галац, де відбулось підписання угоди про його формування. До складу 

єврорегіону ввійшли Одеська область із боку України, райони Вулканешти, 
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Кагул і Кантемир із боку Молдови і повіти Бреїла, Галац і Тульча з боку 

Румунії. 

Одеська область – єдиний регіон України, який є дійсним членом 6 

європейських регіональних структур: Асамблеї європейських регіонів, 

Асоціації європейських прикордонних регіонів, Робочої співдружності 

придунайських країн, Конференції приморських регіонів Європи, Асамблеї 

європейських виноробних регіонів та Єврорегіону «Нижній Дунай». 

Незважаючи на проблеми, характерні для Єврорегіону «Нижній Дунай», 

слід сказати, що Одеський регіон і Україна в цілому вбачають великий 

стратегічний інтерес у  функціонуванні даного єврорегіону.  

Підвищення ефективності і якості роботи транспортної галузі України 

вимагає широкого використання досягнень науково-технічного прогресу, 

впровадження передових методів організації транспортного процесу і розробки 

інформаційних систем керування транспортом. Одним з таких методів 

організації транспортного процесу може стати кластерізація транспортної 

галузі. 

Для України рекомендується підхід, за яким окремі порти зберігають 

свободу дій, але держава продовжує координувати і здійснювати нагляд за 

ініціативами та їх розвитком з огляду на значення окремого порту і галузі 

загалом. Основна перевага впровадження регіональних кластерів полягає у 

зменшенні нинішньої розбіжності між діяльністю портів і державною 

політикою шляхом впровадження системи управління портами на 

регіональному рівні, що дозволить більш точно та ефективно реалізувати 

державні ініціативи розвитку морських портів України. 

 В 2011 році на базі Одеського морського торговельного порту створено 

транспортний кластер. Поняття транспортного кластеру визначається, як «група 

юридичних осіб, які спеціалізуються на зберіганні, супроводженні, доставці 

вантажів і пасажирів та інтеграційно взаємодіють між собою в галузі надання 

транспортних послуг, а також доцільність яких забезпечується використанням 

інфраструктури морського торговельного порту та/або направлена на створення 
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умов ефективного використання можливостей суб’єктів транспортної 

інфраструктури Одеського регіону». Недоліками є відсутність субсидіарного 

підходу впровадженні інновацій, неможливість оцінки ефективності для різних 

учасників кластеру, обмеженість позитивного ефекту тільки територією та 

інфраструктурою ОМП. Також слід відзначити, що цей кластер базується 

тільки на економічних засадах – механізми залучення науково-дослідних 

установ невизначені. 

В цілому для транспортної системи це може бути система морських 

кластерів: Одеського (порти: Одеса, Чорноморськ, Южний, Білгород-

Дністровський); Миколаївський (порти: Миколаїв, Ольвія, Херсон, Скадовськ); 

Дунайський (порти: Ізмаїл, Рені, Усть-Дунайськ); Азовського моря (порти: 

Маріуполь, Бердянськ). Така побудова національного морського кластера 

забезпечить гнучкість в управлінні, плануванні діяльності і координації дій 

окремих кластерів. 

В Одеському регіоні можна виділити дві географічно-локалізовані групи 

портів - «Велика Одеса», основою яких є морські торговельні порти Одеса, 

Чорноморськ, Південний (Южний), Білгород-Дністровський та приватні 

термінали, а також Дунайський (морські торговельні порти Рені, Ізмаїл, Усть-

Дунайськ). 

 Крім географічної локалізації, означені групи відрізняються 

спеціалізацією. Морські торговельні порти та приватні термінали «Великої 

Одеси» переробляють більш широку номенклатуру вантажів: наливні, сипучі та 

тарно-штучні. У структурі вантажообороту значною є питома вага імпортних та 

транзитних вантажів (включаючи контейнери). 

 У вантажообороті Дунайських портів основну частку складають 

експортні та транзитні вантажі, за номенклатурою – сипучі та тарно-штучні. 

Характерною особливістю Дунайського транспортного комплексу є можливість 

працювати в режимі «ріка-море». 

У процесі кластеризації морських портів України особливу увагу слід 

приділяти портам Одеського регіону (Одеса, Чорноморськ та Южний) з огляду 
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на їхню домінуючу роль у якості міжнародних торговельних воріт України та 

близькості їх розташування. Доречним було б об’єднати ці три порти в окремий 

кластер. Дунайську ж групу портів також доречно було б об’єднати в окермий 

морський кластер. 

З огляду на провідну роль морських торговельних портів, до кожного з 

морських кластерів доцільно включити не тільки підприємства і організації 

портової діяльності, а й підприємства рекреаційної, туристичної галузі, 

судноплавні компанії, наукові установи та вищі навчальні заклади, які 

здійснюють підготовку фахівців з морських спеціальностей. 

Світовий досвід показує, що концепція кластеризації в рамках 

транскордонного співробітництва особливо добре підходить для морського 

бізнесу,  для регіонів з розвиненою морською транспортно-логістичною 

системою, портовими взаємозв’язками. Для України розвиток транскордонного 

співробітництва за допомогою морських кластерних структур є важливим, так 

як Україна має 3 морських транскордонних регіони (з Грузією, Туреччиною та 

Болгарією),  а також утворює як сухопутні, так і морські транскордонні регіони 

з Румунією та Росією. При цьому, на кожній ділянці кордону існують свої 

специфічні умови розвитку транскордонних кластерів, які визначаються 

відповідними двосторонніми відносинами України із сусідніми державами. 

Важливим кроком для виходу вітчизняних суб’єктів транспортно-

виробничої сфери із кризового становища є використання потенціалу 

транскордонних морських кластерів. Україна має всі необхідні передумови 

повноцінної інтеграції у світове господарство та займання гідного місця в 

системі міжнародного поділу праці. Серед них: забезпеченість сировинними 

ресурсами дешева та кваліфікована робоча сила, значний науково-технічний та 

інтелектуальний потенціал, вигідне геополітичне становище та ряд інших. 

 



126 
 

 126 

СПИСОК ВИКОРИСТАНИХ ДЖЕРЕЛ 

 

1. Про трубопровідний транспорт: закон України від 15.05.1996 № 192/96-ВР 

(редакція станом на 28.12.2015).// zakon.rada.gov.ua/go/192/96-вр 

2. Про морські порти України: закон України від 17.05.2012 №4709.// 

zakon.rada.gov.ua/go/4709-17 

3. Про Транспорт: закон України від 10.11.1994 № 232/94-ВР (редакція станом 

на 28.12.2015).// zakon.rada.gov.ua/go/232/94-вр  

4. Про ратифікацію Угоди про асоціацію між Україною, з однієї сторони, та 

Європейським Союзом, Європейським співтовариством з атомної енергії і 

їхніми державами-членами, з іншої сторони: закон України від 16.09.2014 № 

1678-VII.// URL : http://zakon2.rada.gov.ua/laws/show/1678-18 

5. Державна цільова економічна програми розвитку автомобільних доріг 

загального користування на 2018-2022 роки: розпорядження Кабінету Міністрів 

України від 11 січня 2018 р. № 34-р.//  zakon.rada.gov.ua/go/34-2018-р.  

6. Державна цільова програма реформування залізничного транспорту на 2010-

2019 роки: постанова Кабінету Міністрів України від 16 грудня 2009 р. N 

1390.// zakon.rada.gov.ua/go/1390-2009-п  

7. Програма створення та функціонування національної мережі міжнародних 

транспортних коридорів в Україні: постанова Кабінету Міністрів України від 20 

березня 1998 р. N 346  

8. Стратегічний план розвитку авіаційного транспорту на період до 2020 року: 

наказ Міністерства інфраструктури України від 21.12.2015 р. № 546.// 

https://mtu.gov.ua/documents/444.html  

9. Стратегія розвитку морських портів України до 2038 року: розпорядження 

Кабінету Міністрів України від 11 липня 2013 р. № 548-р // 

zakon.rada.gov.ua/go/548-2013-р  

10. Транспортна стратегія України на період до 2020 року: розпорядження 

Кабінету Міністрів України від 20 жовтня 2010 р. N 2174-р // 

zakon.rada.gov.ua/go/2174-2010-р  



127 
 

 127 

11. Cтратегія економічного та соціального розвитку Одеського регіону до 2020 

року: рішення Одеської обласної ради від 21.12.2015 р. № 32-VII // 

https://oda3.odessa.gov.ua/../stratehiia_ekonomichnoho_ta_sotsialnoho_rozvytku_ob.  

12. Політика галузі морського транспорту: програма ЕС для України від 2010 р. 

//  http://tent.org.ua/data/upload/publication/main/ua/517/fr_5.2_maritime_policy_ 

paper_ukr.pdf 

13. План заходів із реалізації у 2018-2020 роках Cтратегії економічного та 

соціального розвитку Одеського регіону до 2020 року: додаток до рішення 

Одеської обласної ради від 21.12.2017 р.№ 576-VII // 

https://oda.odessa.gov.ua/statics/pages/files/5a82a80231e54.docx 

14. Програма соціально-економічного та культурного розвитку Одеської 

області на 2017 рік: рішення Одеської обласної ради від 16.06.2017 р.№ 404-VII 

//  https://oda.odessa.gov.ua/statics/pages/files/5a81b1d23efcd.pdf 

15. Програма соціально-економічного та культурного розвитку Одеської 

області на 2018 рік: рішення Одеської обласної ради від 21.12.2017 р.№ 575-VII 

//  https://oda.odessa.gov.ua/statics/pages/files/5a81b1d23efcd.pdf 

16. Щодо перспективних напрямів співробітництва України з країнами ЄС у 

реалізації потенціалу транспортної системи України: Аналітична записка. 

Національний інститут стратегічних досліджень, [Електронний ресурс]. - 

Режим доступу: www.niss.gov.ua/articles/579/.  

17. Щодо перспектив створення морських кластерів в Одеській області:  

Аналітична записка. Національний інститут стратегічних досліджень, 

[Електронний ресурс]. - Режим доступу: www.niss.gov.ua/articles/987/.  

18. Бідняк М. Н. Виробничі системи на транспорті: теорія і практика: 

монографія [Текст] / М. Н. Бідняк, В. В. Біліченко. - Вінниця: 

УНІВЕРСУМВінниця, 2006. - 176с. 

19. Блудова Т.В. Транзитний потенціал України: формування та розвиток. 

Монографія. – К.: НІМБ, 2006. – 276 с.  

20. Гіляровський Л.Т. Економічний аналіз / Гіляровський Л.Т. Юніти-Дана, 

2011. - 415 с.  

http://tent.org.ua/data/upload/publication/main/ua/517/fr_5.2_maritime_policy_


128 
 

 128 

21. Гольська Ю.Н. Оцінка впливу транспортної інфраструктури на соціально-

економічний розвиток регіону: автореф. дис. канд. екон. наук: 08.00.05 – 

Єкатеринбург. - 2013.  

22. Гринів Л.В. Шляхи підвищення конкурентоспроможності міжнародних 

транспортних перевезень / Л.В. Гринів, С.М. Синиця // Наука й економіка. - 

2010. - № 3 (19). - С.115-121.  

23. Даниленко Л. І. Перспективи та виклики євроінтеграційних процесів для 

України : навч.-метод. матеріали / Л. І. Даниленко, І. В. Поліщук. – К. : НАДУ, 

2013. – 132 с. 

24. Данільєва Ю.Г. Інтеграція країни до ринку транспортних послуг країн ЄС. // 

Вісник Східноукраїнського національного університету імені Володимира 

Даля. 2017. - № 3(233) . – С. 59-63.  

25. Дорофєєва Х.М. Основні тенденції розвитку транспортних мереж 

Європейського Союзу в умовах глобалізації [Електронний ресурс] / Дорофєєва 

Х.М. – Режим доступу:https://www.econa.org.ua/index.php/econa/article/viewFile/ 

713/pdf_563. 

26. Економічна та соціальна географія / Під ред.. Пістуна М.Д. – К.: Вища 

школа., 2002. – 144 с. 

27. Економічні райони України: Посібник / Горленко І.О., Тарангул Л.Л. – 

К.: КАВ УФЕІ , 1999. – 205 с. 

28. Економіка транспорту: Навчальний посібник / За заг. ред. М. В. Макаренка. 

– К.: ДЕТУТ, 2014. – 364 с.  

29. Економічна енциклопедія: у 3-х т. / редкол.: С.В. Мочерний (відп. ред.) та 

ін. – К.: Академія, 2002. – Т. 3. – 952 с. 

30. Захарова О.В. Особливості процесу інтеграції національних 

транспортних систем до світового господарства [Електронний ресурс].- Режим 

доступу:http://archive.nbuv.gov.ua/portal/soc_gum/prvs/2007_3/1294.pdf 

31. Інфраструктурне забезпечення розвитку транспортної системи регіону: 

колективна монографія [Текст] / [І. В. Заблодська, І. Р. Бузько, О. О. Зеленко, І. 

О. Хорошилова]. – Сєвєродонецьк: Вид-во СНУ ім. В. Даля, 2016. –193 с. 



129 
 

 129 

32. Карпінський Б., Макух Б. Транспортна система України в контексті 

європейської інтеграції // Економіка України. – №7 (440). - 2008. – 17–23 с. 

33. Качан Є. П. Розміщення продуктивних сил України: (розміщення галузей 

транспортного комплексу) / Є. П. Качан, М. О. Ковтонюк, М. О. Петрига та ін.; 

За ред. Є. П. Качана. – К.: Вищ. шк., 1997. – 365 с. 

34. Козлов В. С. Діагностика і оцінка сегментів транспортного потенціалу 

регіону / В. С. Козлов // Економіка розвитку – 2013 - № 4 (68) – С. 27- 32. 

35. Корнійко Я.Р. Сучасний розвиток транспортної 

системи України [Електронний ресурс].- Режим доступу:jrnl.nau.edu.ua 

36. Кухарська Н.О. Україна в сучасних інтеграційних процесах: Навчальний 

посібник. – Одеса: «Атлант ВОІ СОІУ», 2015. − 186 с. 

37. Логутова Т.Г., Полторацький М.М. Сучасний стан транспортної 

інфраструктури України.// Теоретичні і практичні аспекти економіки та 

інтелектуальної власності. – 2015. -  № 2(12), Том 2. – С. 8-14. 

38. Мандрик І. П., Маковецька Л. О. Перспективні напрями розвитку 

транспортної системи України в контексті процесів 

європейської  інтеграції economies [Електронний ресурс].- Режим 

доступу: http://archive.nbuv.gov.ua/portal/natural/nvvnu/misnarod_vidnos/2009_4/R

2/Mandryk.pdf 

39. Марінцева К. В. Наукові основи та методи ефективного функціонування 

авіатранспортних систем: монографія. – К.: НАУ, 2014. – 504с. 

40. Масенко Т.Є. Проблеми управління транспортно-логістичними системами 

України та перспективи розвитку в контексті європейської інтеграції / Т.Є. 

Масенко, С.Г. Шевченко // Науковий вісник НЛТУУ. - 2007. - № 17.2. - 301-305.  

41. Міжнародні транспортні коридори. [Електронний ресурс]: Режим 

доступу:http://osvita.ua/vnz/reports/international-relations/19423/ 

42. Міжнародна співпраця регіонів в контексті зближення України та ЄС: 

зовнішньоекономічні, інвестиційні та управлінські аспекти. Аналітична записка 

[Електронний ресурс]. – Режим доступу : http://old.niss.gov.ua/. 

http://archive.nbuv.gov.ua/portal/natural/nvvnu/misnarod_vidnos/2009_4/R2/Mandryk.pdf
http://archive.nbuv.gov.ua/portal/natural/nvvnu/misnarod_vidnos/2009_4/R2/Mandryk.pdf


130 
 

 130 

43. Михайличенко К. Транспортна стратегія у національних інтересах України 

// Зовнішня торгівля: економіка, фінанси, право. - 2017. - № 2. - С. 82-94 

44. На шляху до Європи. Український досвід єврорегіонів: [Проект Київського 

центру Інституту Схід-Захід.]/Є.Кіш, О.Вишняков, Л.Лендьел та інші; за ред. С. 

Максименка, І.Студеннікова. – К.: Логос, 2000. – 224 с. 

45. Новікова А.М. Україна в системі міжнародних транспортних коридорів. – 

К.: НІПМБ, 2003. – 494 с.  

46. Остапенко Т.Г, Гращенко І.С. Прищепа Н.П. Транспортна система України 

як елемент глобальної транспортної системи // Економіка і суспільство. – 2018. 

- № 15. – С. 177-185. 

47. Пащенко Ю.Є. Розвиток та розміщення транспортно-дорожнього комплексу 

України : Монографія / За ред. С.І.Дорогунцова. – К.: Науковий світ, 2003. – 

467с.  

48. Пащенко Ю.Є. Оцінка можливостей залучення додаткових транзитних 

вантажопотоків через Україну / Ю.Є. Пащенко // Залізничний транспорт 

України. – 2007. – №5. – С.33-36. 

49. Пічугіна Ю.В. Кластерний підхід до розвитку транспортної галузі України // 

Наука молода. -  2014. -  № 21. – С. 56-60. 

50. Резер С. М. Взаимодействие транспортных систем / С. М. Резер; отв. ред. А. 

Ф. Волков. – М.: Наука, 1985. – 246 с. 

51. Рогозян Ю. С. Інституційні засади розвитку транспортної системи регіонів 

України / Ю. С. Рогозян // Вісник Східноукраїнського університету імені В. 

Даля. – 2011. – № 9 (163), Ч. 1. – С. 169 

52. Розміщення продуктивних сил України.: Навч.-методичний посібник для 

самостійного вивчення дисципліни / С.І. Дорогунцев, Ю.П. Пітюренко, Я.Б. 

Олійник та ін. – К.: КНЕУ, 2001. – 364 с. 

53. Розміщення продуктивних сил України і регіональна економіка. Підручник / 

В.В. Ковалевського, О.Л. Михайлюк, В.Ф. Семенов та ін. – К.: Тов. «Знання», 

КОО, 1998. – 546 с. 



131 
 

 131 

54. Розміщення продуктивних сил України. Підручник / Є.П. Качан, 

М.О. Ковтонюк, М.О. Петрига та ін. - К.: Вища школа, 2003. – 375 с. 

55. Розміщення продуктивних сил. Підручник / Тарангул Л.Л., Горленко І.О., 

Євтушенко Г.І. – К.: Тов. «Знання», 2000 – 264 с. 

56. Руднєва Л.Н., Кудрявцев А.М. Транспортна інфраструктура регіону: 

поняття і чинники формування // Російське підприємництво. - 2013. - № 24 

(246). - С. 139-144. Режим доступу: http://bgscience.ru/lib/8353/  

57. Сандакова Н.Ю. Місце і роль транспортної системи в соціально-

економічному розвитку регіону // Вісник Східно-Сибірського державного 

університету технологій і управління. – 2013. – №1. – с.с.95–101.  

58. Сирийчик Т., Фургальські А., Клімкевич Ч., Камола М., Дяченко Т., Пугачов 

М., Філіпенко О. Транспортна політика України та її наближення до норм 

Європейського Союзу / За ред. Марчіна Свєнчіцкі. – К.: Аналітично-дорадчий 

центр Блакитної стрічки, 2010. – 102 с. 

59. Соціально-економічні перспективи співробітництва у сфері транспорту ЄС 

та України. Конкурсна наукова робота. // Всеукраїнський конкурс студентських 

наукових робіт за напрямом «Актуальні питання співробітництва з 

Європейським Союзом». – 2019. 

60. Сучасні тенденції інноваційного розвитку транспортно-логістичного 

комплексу ЄС [Електронний ресурс].–Режим доступу:http://elartu.tntu.edu.ua/ 

bitstream/123456789/3015/2/GEB_2013_v40_No1-Z_VataModern_trends_in_the_ 

development_of__11.pdf. 

61. Транспортно-логістичні центри: зарубіжний досвід [Електронний ресурс]. - 

Режим доступу: http://www.elc-ua.com/ru/news/60.  

62. Транспорт і зв’язок України. Статистичний збірник, 2016 р. Державна 

служба статистики України [Електронний ресурс]. – Режим доступу : 

http://www.ukrstat.gov.ua/. 

63. Троицкая Н. А. Единая транспортная система: Учебник для студентов 

учреждений сред. проф. образования. – М.: Издательский центр «Академия», 

2003. – 240 с. 

http://www.ukrstat.gov.ua/


132 
 

 132 

64. Ушаков С.С. Транспортна система світу / під ред. С.С. Ушакова, Л.І. 

Василевського. - М .: Транспорт, 1971. - 216 с. 

65. Чухно А. А. Основи економічної теорії / А. А. Чухно, П. С. Єщенко, Г. Н. 

Клімко. – Київ: Вища школа, 2001. – 606 с.  

66. Яворська В.В., Коломієць К.В., Сич В.А. Вплив міжнародних транспортних 

коридорів на розвиток туризму регіону Українського Причорномор’я // 

Науковий вісник Херсонського державного університету. – 2017. – Випуск 7. – 

С. 248-253 

 
 


